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Назва презентації: 
благодійна (гуманітарна) допомога для ТГ:

правові аспекти

Віра КОЗІНА, консультантка 
Програми Ради Європи 

«Посилення доброго демократичного врядування і стійкості в Україні»
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Вебінар проводиться на замовлення 

Асоціації міст України
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Забагато: інформації, міфів, страхів… 

Тож давайте розбиратися!



Законодавче регулювання (2):ПКУ Податковий кодекс України

ЦКУ Цивільний кодекс України

Закон № 280
Закон України від 21.05.1997 р. № 280/97-ВР «Про місцеве самоврядування в 

Україні»

Закон № 389 Закон України від 12.05.2015 р. № 389-VIII «Про правовий режим воєнного стану»

Закон № 1700 Закон України «Про запобігання корупції» від 14.10.2014 № 1700-VII

Закон № 5073
Закон України «Про благодійну діяльність і благодійні організації» від 05.07.2012 

№ 5073-VI

Закон № 1192 Закон України від 22.10.1999 р. № 1192-XIV «Про гуманітарну допомогу»

Постанова № 

174

Постанова КМУ від 01.03.2022 р. № 174 Деякі питання пропуску гуманітарної 

допомоги через митний кордон України в умовах воєнного стану

Постанова № 

202

Постанова КМУ від 05.03.2022 р. № 202 Деякі питання отримання, використання, 

обліку та звітності благодійної допомоги

Наказ № 818

Наказ Міністерства фінансів України «Про затвердження типових форм з обліку 

та списання основних засобів суб’єктами державного сектору та порядку їх 

складання» від 13.09.2016 № 818

Порядок № 

1222

Порядок отримання благодійних (добровільних) внесків і пожертв від юридичних 

та фізичних осіб бюджетними установами і закладами освіти, охорони здоров'я, 

соціального захисту, культури, науки, спорту та фізичного виховання для потреб 

їх фінансування, затверджений постановою КМУ від 04.08.2000 № 1222

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5073-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5073-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5073-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5073-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1192-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1192-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1192-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1192-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1192-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1192-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/174-2022-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/174-2022-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/202-2022-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/202-2022-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1336-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1336-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1336-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1222-2000-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1222-2000-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1222-2000-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1222-2000-%D0%BF


Законодавче регулювання (2):

Хіба ОМС можуть отримувати таку допомогу? 

Це ж заборонено антикорупційним законодавством!

«Державним органам, органам влади Автономної Республіки Крим, 

органам місцевого самоврядування забороняється одержувати від 

фізичних, юридичних осіб безоплатно грошові кошти або інше майно, 

нематеріальні активи, майнові переваги, пільги чи послуги, крім

випадків, передбачених законами або чинними міжнародними 

договорами, згоду на обов’язковість яких надано Верховною Радою 

України»

(ч. 1 ст. 54 Закону № 1700)

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18


Законодавче регулювання (2):Подивимося спеціальні закони:

 Бенефіціаром - набувачем благодійної допомоги може бути фізична особа,

неприбуткова організація або територіальна громада, що одержує допомогу

від одного чи кількох благодійників для досягнення цілей, визначених цим

Законом. Бенефіціарами благодійних організацій можуть бути також будь-які

юридичні особи, що одержують допомогу для досягнення цілей, визначених цим

Законом (п. 1 ч. 1 ст. 1 Закону № 5073).

 Отримувачами та набувачами гуманітарної допомоги можуть бути ОМС,

підприємства, установи та організації, що утримуються за рахунок бюджетів.

 Учасниками цивільних відносин є: держава Україна, АР Крим, територіальні

громади, іноземні держави та інші суб'єкти публічного права (ч. 2 ст. 2 ЦКУ)

 Територіальні громади діють у цивільних відносинах на рівних правах з іншими

учасниками цих відносин (ч. 1 ст. 169 ЦКУ).

 Згідно зі ст.ст. 172, 173, 327 ЦКУ, ст. 60 Закону № 280 від імені та у інтересах ТГ

правочини вчиняють уповноважені ними ОМС.

 Стороною договору дарування може виступати будь-яка юридична особа (ч. 1 ст.

720 ЦКУ).



Законодавче регулювання (1):

Гуманітарна чи благодійна: 
різниця має значення?



Законодавче регулювання (2):Це особливо критично в умовах воєнного стану, бо:

Впливає на регулювання:

• Ввозу на територію України та митного очищення

• Бухгалтерського та податкового обліку та особливостей 
оприбуткування (у т.ч. при подальшій передачі)

Визначає:

• Хто може бути стороною правочину

• Статус, обсяг прав та обов’язків сторін, у т.ч. щодо ПДФО 
(так, це має значення і для ОМС)

Обмежує або розширює:

• Цілі та строки використання майна (коштів, майнових прав)

• Ланцюжок учасників відносин

• Порядок та способи використання



Законодавче регулювання (2):

Гуманітарна допомога є різновидом благодійництва

(абз. 3 ст. 1 Закону № 1192) 

Закони України можуть визначати додаткові види благодійної 

діяльності та особливості регулювання певних видів благодійної 

діяльності (ч. 4 ст. 5 Закону № 5073)

На практиці це означає, що: 

гуманітарна допомога у першу чергу регламентується своїм 

спеціальним актом (Законом № 1192), а у випадках, де відсутні 

особливості регулювання – за загальними правилами, 

передбаченими для благодійництва. 



Постанова КМУ № 
202 

від 05.03.2022

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/202-2022-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/202-2022-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/202-2022-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/202-2022-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/202-2022-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/202-2022-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/202-2022-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/202-2022-%D0%BF




Законодавче регулювання (2):Вид підтримки Що мається на увазі:

Благодійна 

пожертва

безоплатна передача благодійником коштів, іншого майна, майнових прав у 

власність бенефіціарів для досягнення певних, наперед обумовлених цілей 

благодійної діяльності, відповідно до Закону № 5073

Благодійний грант
цільова допомога у формі валютних цінностей, яка має бути використана 

бенефіціаром протягом строку, визначеного благодійником

Гуманітарна 

допомога

цільова адресна безоплатна допомога в грошовій або натуральній формі, у 

вигляді безповоротної фінансової допомоги або добровільних пожертвувань, 

або допомога у вигляді виконання робіт, надання послуг, що надається 

іноземними та вітчизняними донорами із гуманних мотивів отримувачам

гуманітарної допомоги в Україні або за кордоном, які потребують її у 

зв’язку з соціальною незахищеністю, матеріальною незабезпеченістю, 

важким фінансовим становищем, виникненням надзвичайного стану, зокрема 

внаслідок стихійного лиха, аварій, епідемій і епізоотій, екологічних, 

техногенних та інших катастроф, які створюють загрозу для життя і здоров’я 

населення, або тяжкою хворобою конкретних фізичних осіб, а також для 

підготовки до збройного захисту держави та її захисту у разі збройної агресії 

або збройного конфлікту. 

Компенсація 

витрат

відшкодування благодійними організаціями витрат інших бенефіціарів, 

пов’язаних з передачею майна і майнових прав, зазначених у ч. 1 ст. 5 Закону 

№ 5083, визнається благодійною діяльністю



Законодавче регулювання (2):Розподіл «ролей» у правочині:

Вид допомоги Благодійник/Донор Бенефіціар/Отримувач (Набувач)

Благодійна 

пожертва/грант

Будь-який Благодійник 

(дієздатна фізична або 

юридична особа 

приватного права)

Фізична особа, неприбуткова 

організація або територіальна 

громада

Благодійна 

пожертва/грант
Благодійна організація

Будь-які юридичні особи, що 

одержують допомогу для 

досягнення цілей, визначених 

Законом № 5073

Гуманітарна 

допомога

Донор, у тому числі 

волонтери (для товарів із 

«спецсписку» – за 

гарантійним листом 

кінцевого отримувача)

Визначені Законом № 1192 та 

окремими постановами КМУ особи 

(є специфіка в залежності від виду 

допомоги, може бути різниця між 

отримувачем та набувачем)



Ролі у правочинах (гуманітарна допомога):

• Іноземні або вітчизняні юридичні та фізичні особи в Україні або 
за її межами, які добровільно надають гуманітарну допомогу 
отримувачам в Україні або за її межами

Донор

• Юридична особа, зареєстрована у ЄРОГД, яка відповідає 
вимогам пп. а-ґ абз. 6 ст. 1 Закону № 1192 (для воєнного стану 
не потрібно)

• https://www.msp.gov.ua/news/22772.html

Отримувач

• Фізична та юридична особа, яка потребує допомоги і якій вона 
безпосередньо надається

Набувач

https://www.msp.gov.ua/news/22772.html


Законодавче регулювання (2):Про гарантійні листи (наслідки помилок!!!)

Витяг з Постанови № 174 (у чинній редакції):
Пропуск через митний кордон України товарів гуманітарної допомоги, наведених 

у додатку 2, здійснюється відповідно до абзацу першого цього пункту за умови подання 
до митних органів гарантійного листа кінцевого користувача товарів за формою, 

наведеною в додатку 3.

Зазначений лист оформлюється кінцевим користувачем товарів гуманітарної допомоги, 
яким є орган військового управління, визначений Міністерством оборони, 

правоохоронний орган, інше військове формування, утворене відповідно до закону, 
Адміністрація Державної служби спеціального зв’язку та захисту інформації чи 

підпорядкований підрозділ, визначений нею, військові адміністрації, утворені відповідно 
до законодавства або інший суб’єкт, що здійснює боротьбу з тероризмом відповідно до 

закону, та засвідчується його печаткою.

Зазначені товари підлягають взяттю в установленому порядку на облік в Збройних Силах, 
правоохоронних органах, інших військових формуваннях, утворених відповідно до закону, 

Державній службі спеціального зв’язку та захисту інформації, військових адміністраціях, 
утворених відповідно до законодавства або в інших суб’єктах, що здійснюють боротьбу з 

тероризмом відповідно до закону.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/174-2022-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/174-2022-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/174-2022-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/174-2022-%D0%BF


Законодавче регулювання (2):

В яких випадках ГД необхідно 
оформлювати як безоплатну передачу у 

власність ТГ?

Коли допомогу треба приймати на 
баланс?

«Транзит» гуманітарної допомоги: майже 
без обмежень, але…

Як бути, коли треба «транзитнути» саме 
благодійну пожертву? 

А якщо одержувачем чи бенефіціаром 
був орган влади чи територіальна 

громада (КП/КЗ/КУ)? Про спеціальні 
(цільові) місцеві програми, зміни у 

постанові КМУ № 1482 та інші 
варіанти…

«Передача-передачі» допомоги: питання від громад, 

типові помилки та їх наслідки 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1482-98-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1482-98-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1482-98-%D0%BF


Як ця теорія «трансформується» у практику? 
Приклад 1

• Гуманітарна 
допомога

• Ціль –
забезпечення 
потреб ВПО

Донор передає ТГ 
одяг, продукти

• Утворено 
гуманітарний хаб 
(штаб, 
покладено 
функції на КЗ/КУ)

• Є акт 
приймання-
передачі

ОМС від імені ТГ 
приймає допомогу

• Видає ВПО за 
визначеними 
критеріями

• Кожний кінцевий 
набувач 
розписується у 
відомості

Хаб (штаб, КЗ/КУ)



Як ця теорія «трансформується» у практику? 
Приклад 2

• Гуманітарна 
допомога

• Ціль –
забезпечення 
потреб 
постраждалих 
осіб з інших ТГ

Донор передає ТГ 
одяг, продукти

• Утворено 
гуманітарний хаб 
(штаб, 
покладено 
функції на КЗ/КУ)

• Акт приймання-
передачі

• Рішення про 
подальшу 
передачу

ОМС від імені ТГ 
приймає допомогу

• Видає допомогу 
постраждалим 
особам за 
визначеними 
критеріями

• Кожний кінцевий 
набувач 
розписується у 
відомості

Інший ОМС 
(самостійно або 

через хаб, штаб +)



Як ця теорія «трансформується» у практику? 
Приклад 3

• Гуманітарна 
допомога

• Ціль –
забезпечення 
потреб ТГ

• Обмеження від 
донора

• Хто одержувач 
(набувач) за 
CMR?

Донор передає ТГ 
обладнання, 

транспорт

• Приймає майно на 
баланс ОМС 
(вказаного у CMR), 
Акт, наказ № 818

• Приймає рішення 
про порядок 
використання або 
передачу КП/КЗ/КУ

ОМС від імені ТГ 
приймає допомогу

• Приймає майно 
від ОМС на 
підставі 
договору ОУ/ГВ

• Оприбутковує у 
себе на балансі

• Забезпечує 
використання 
виключно за 
цільовим 
призначенням

КП/КЗ/КУ



Як ця теорія «трансформується» у практику? 
Приклад 4

• Гуманітарна 
допомога

• Ціль – подолання 
наслідків 
техногенних, інших 
катастроф

• Хто одержувач 
(набувач) за CMR?

• Обладнання має 
використовувати 
спеціалізована 
організація

Донор передає 
ТГ обладнання

• Приймає майно 
на баланс ОМС 
(вказаного у 
CMR), Акт, наказ 
№ 818

• Приймає цільову 
програму, 
визначає 
організацію 
одержувачем

ОМС від імені 
ТГ приймає 
допомогу • Приймає майно від 

ОМС акту 
приймання-передачі

• Оприбутковує у 
себе на балансі

• Забезпечує 
використання 
виключно за 
цільовим 
призначенням

КП/КЗ/КУ

Про пільгові оренди та відповідальні зберігання 



Як ця теорія «трансформується» у практику? 
Приклад 5

• Благодійна 
допомога від БО

• Ціль – має 
співпадати з видами 
діяльності КП

• Допомогу хочуть 
передати одразу КП

Благодійник 
передає 

обладнання

• Залежить від 
того, що 
виписано у 
статуті КП

Роль ОМС
• Приймає майно від 

ОМС (або одразу 
благодійника) по 
акту приймання-
передачі

• Оприбутковує у 
себе на балансі

• Забезпечує 
використання 
виключно за 
цільовим 
призначенням

КП/КЗ/КУ
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Оподаткування податком на прибуток 

(чому хвилюються КП?)

Коригування, встановлені п.п. 140.5.9 п. 140.5 ст. 140 ПКУ
(збільшення фінансового результату податкового (звітного) 

періоду за рахунок отриманої допомоги)

Особливості оподаткування – розгорнутий інформаційний 
лист ДПС України 

https://ukurier.gov.ua/uk/articles/opodatkuvannya-podatkom-na-
pributok-blagodijnoyi-t/
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Підпункт 69.5 п. 69 підр. 10 р. ХХ ПКУ:

Операції з добровільної передачі або відчуження, або вилучення товарів, у 

тому числі підакцизних, надання послуг на користь Збройних Сил України та 

добровольчих формувань територіальних громад, Національній гвардії 

України, Службі безпеки України, Службі зовнішньої розвідки України, 

Державній прикордонній службі України, Міністерству внутрішніх справ 

України, Управлінню державної охорони України, Державній службі 

спеціального зв’язку та захисту інформації України, іншим утвореним 

відповідно до законів України військовим формуванням, їх з’єднанням, 

військовим частинам, підрозділам, установам або організаціям, що 

утримуються за рахунок коштів державного бюджету, для потреб забезпечення 

оборони держави, органам місцевого самоврядування, а також на користь 

центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну політику у сфері цивільного захисту, сил цивільного захисту 

та/або закладам охорони здоров’я державної, комунальної власності, та/або 

структурним підрозділам з питань охорони здоров’я обласних, Київської та 

Севастопольської міських державних адміністрацій без попереднього або 

наступного відшкодування їх вартості, не вважаються операціями з 

реалізації для цілей оподаткування.



Як ця теорія «трансформується» у практику? 
Приклад 6

• БД чи ГД для 
громади, у якій 
утворено ВАНП

• Хто вказаний у 
CMR?

• Хто реальний 
одержувач/набувач?

• Цільове 
призначення

Благодійник 
передає 

обладнання

• Якщо приймаємо 
для адміністрації

• Правові наслідки

Роль і дії ВАНП
• Якщо майно 

призначене для ТГ

• Особливості 
оформлення

• Правові наслідки

Роль і дії ВАНП



Законодавче регулювання (2):Напрямки, на які можна витрачати БД, актуальні для громад 

(ст. 3 Закону № 5073)

1 освіта

2 охорона здоров’я

3 екологія, охорона довкілля та захист тварин

4 запобігання природним і техногенним катастрофам та ліквідація їх 

наслідків, допомога постраждалим внаслідок катастроф, збройних 

конфліктів і нещасних випадків, а також біженцям та особам, які 

перебувають у складних життєвих обставинах

5-6 опіка і піклування, законне представництво та правова допомога;

соціальний захист, соціальне забезпечення, соціальні послуги і подолання 

бідності

7 культура та мистецтво, охорона культурної спадщини

11 розвиток територіальних громад

15 сприяння обороноздатності та мобілізаційній готовності країни, захисту 

населення у надзвичайних ситуаціях мирного і воєнного стану



Законодавче регулювання (2):Напрямки, на які можна витрачати ГД, актуальні для громад 

(ст. 1 Закону № 1192)

Сфери з попереднього слайду + зв’язок з:

1 соціальною незахищеністю

2 матеріальною незабезпеченістю

3 важким фінансовим становищем

4 виникненням надзвичайного стану, зокрема внаслідок стихійного лиха, 

аварій, епідемій і епізоотій, екологічних, техногенних та інших катастроф, 

які створюють загрозу для життя і здоров’я населення

5 тяжкою хворобою конкретних фізичних осіб

6 для підготовки до збройного захисту держави та її захисту у разі збройної 

агресії або збройного конфлікту

Але завжди виключно для сприяння законним інтересам бенефіціарів
(мета та завдання місцевого самоврядування)!



Законодавче регулювання (2):Про договори:

Стаття 729 ЦКУ. Пожертва

1. Пожертвою є дарування нерухомих та рухомих речей, зокрема грошей та цінних паперів, особам, 

встановленим частиною першою статті 720 цього Кодексу, для досягнення ними певної, наперед 

обумовленої мети.

2. Договір про пожертву є укладеним з моменту прийняття пожертви.

3. До договору про пожертву застосовуються положення про договір дарування, якщо інше не 

встановлено законом.

Стаття 719 ЦКУ. Форма договору дарування

1. Договір дарування предметів особистого користування та побутового призначення може бути 

укладений усно.

2. Договір дарування нерухомої речі укладається у письмовій формі і підлягає нотаріальному 

посвідченню.

3. Договір дарування майнового права та договір дарування з обов'язком передати дарунок у 

майбутньому укладається у письмовій формі. У разі недодержання письмової форми цей договір є 

нікчемним.

4. Договір дарування рухомих речей, які мають особливу цінність, укладається у письмовій формі. 

Передання такої речі за усним договором є правомірним, якщо суд не встановить, що 

обдаровуваний заволодів нею незаконно.

Важливо! Частина 5 ст. 719 ЦКУ для благодійної допомоги не застосовується 

Договір про благодійну пожертву валютних цінностей не підлягає обов’язковому нотаріальному 

посвідченню (абз. 2 ч. 1 ст. 6 Закону № 5073)

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15
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Бухоблік БД (ГД) 

«Територіальна» складова:

В умовах воєнного стану встановлені законодавством вимоги щодо 

отримання, використання, обліку та звітності благодійної допомоги від 

юридичних та фізичних осіб — резидентів та нерезидентів не 

поширюються (постанова КМУ від 05.03.2022 № 202)

За вже усталеною практикою:

 регіони (місцевості), в яких ведуться бойові дії, – ведуть облік за 

можливості;

 регіони (місцевості), де бойових дій немає, – ведуть облік на 

загальних підставах (наказ № 309)

«Функціональна» складова:

Юридичні особи, які діють як «транзитні пункти» (приймають вантажі для 

цілей передачі на інші території), бухгалтерський облік можуть не вести. 

Це стосується й органів публічного управління (ОМС, ОВА, ВА НП)

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/202-2022-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/202-2022-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1668-22
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Стаття 164-2  КУпАП порушення законодавства з фінансових питань

Приховування в обліку валютних та інших доходів, непродуктивних 
витрат і збитків, відсутність бухгалтерського обліку або ведення 

його з порушенням установленого порядку, внесення неправдивих 
даних до фінансової звітності, неподання фінансової звітності, 

несвоєчасне або неякісне проведення інвентаризацій грошових коштів і 
матеріальних цінностей, несвоєчасне подання на розгляд, погодження 
або затвердження річного фінансового плану підприємства державного 

сектору економіки та звіту про його виконання, перешкоджання 
працівникам органу державного фінансового контролю у проведенні 

ревізій та перевірок, невжиття заходів по відшкодуванню з винних осіб 
збитків від недостач, розтрат, крадіжок і безгосподарності -

тягнуть за собою накладення штрафу від 8 до 15 нмдг (136 – 255 грн).

Ті самі дії, вчинені особою, яку протягом року було піддано 
адміністративному стягненню за одно з правопорушень, зазначених у 

частині першій цієї статті, -
тягнуть за собою накладення штрафу від 10 до 20 нмдг (170 – 340 грн.).
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Стаття 201-2 ККУ. Незаконне використання з метою отримання прибутку 
гуманітарної допомоги, благодійних пожертв або безоплатної допомоги

1. Продаж товарів (предметів) гуманітарної допомоги або використання благодійних 
пожертв, безоплатної допомоги або укладання інших правочинів щодо 

розпорядження таким майном, з метою отримання прибутку, вчинені у значному 
розмірі, -

караються штрафом від 2000 до 3000 нмдг (34000 – 51 000 грн.) або виправними 
роботами на строк до двох років, або обмеженням волі на строк до чотирьох років.

2. Ті самі дії, вчинені повторно або за попередньою змовою групою осіб, або 
службовою особою з використанням службового становища, або у великому 

розмірі, -
караються позбавленням волі на строк від трьох до п’яти років з позбавленням 

права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю на строк до трьох 
років та з конфіскацією майна.

3. Дії, передбачені частиною першою або другою цієї статті, вчинені організованою 
групою або в особливо великому розмірі, або під час надзвичайного або 

воєнного стану, -
караються позбавленням волі на строк від п’яти до семи років з позбавленням права 
обіймати певні посади або займатися певною діяльністю на строк до трьох років та з 

конфіскацією майна.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14
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Кримінальна відповідальність (2) 
Примітка до статті 201-2 ККУ

1. Під гуманітарною допомогою, благодійними пожертвами та 
безоплатною допомогою слід розуміти поняття, визначені Законом 

України "Про гуманітарну допомогу" та Законом України "Про благодійну 
діяльність та благодійні організації".

2. Дії, передбачені цією статтею, вважаються вчиненими у значному розмірі, 
якщо загальна вартість такої гуманітарної допомоги, благодійних пожертв або 

безоплатної допомоги у 350 і більше разів перевищує нмдг; у великому 
розмірі - якщо загальна вартість товарів, безоплатної допомоги або грошової 

допомоги у 1000 і більше разів перевищує нмдг; у особливо великому 
розмірі - якщо загальна вартість товарів, безоплатної допомоги або грошової 

допомоги у 3000 і більше разів перевищує нмдг.

Різні «нмдг» для розрахунку штрафів (17 грн.) та кваліфікації 
правопорушень (у 2023 році – 1342 грн.)!

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1192-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1192-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5073-17
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Митна декларація VS товаросупровідні документи: 

Надання супровідних документів разом з ТМЦ, переданими як благодійна допомога, є правом 

благодійника, а не його обов’язком! Але при перетині держаного кордону заповнюється митна декларація 

(спрощена форма, додаток 1 до постанови КМУ № 174)

Що надають: 

Листи (гарантійні листи), дарчі листи, рішення органів управління БО/БФ, інвойси (рахунки), акти 

приймання-передавання тощо

Як підтвердити, якщо ТМЦ просто не урахували чи факт не співпадає з товаросупровідними?

Судові кейси: постанова Чернівецького апеляційного суду від 14.11.2022 у справі № 725/5973/22, 

постанова Львівського апеляційного суду від 07.10.2022 у справі № 461/3450/22 

Наслідки невірного заповнення CMR:

Постанова Львівського апеляційного суду від 05.04.2023 у справі № 461/7123/22

Згідно з ч. 2 ст. 191 МК України, перевізники зобов`язані, серед іншого, під час прийняття товарів до 

перевезення перевіряти точність відомостей щодо кількості вантажних місць, їх маркування, номери, 

зовнішній стан товарів та їх пакування. У разі неможливості такої перевірки вносити відповідний запис до 

міжнародної автомобільної накладної (CMR)

Як діяти, якщо відсутні оригінали документів?

Судові кейси: постанова Львівського апеляційного суду від 02.11.2022 у справі № 461/4436/22

Наслідки правової невизначеності та процесуальних помилок з боку сторони обвинувачення: 

постанова Кропивницького апеляційного суду від 02.03.2023 № 398/12823

https://reyestr.court.gov.ua/Review/109477360
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Нове по волонтерах. Будьте уважні!

Абзац другий пункту 2-1 розділу VII "Прикінцеві положення" Закону № 5073 (у редакції, яка діє з 
11.12.2022 р.):

"Для включення до Реєстру волонтерів антитерористичної операції та/або здійснення заходів із 
забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської 
Федерації благодійник - фізична особа подає до територіального органу центрального органу 

виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику, у паперовій або електронній формі (в 
тому числі з використанням Єдиного державного веб-порталу електронних послуг) заяву із 

зазначенням реквізитів рахунків, відкритих у банках на ім’я такого волонтера, що призначені для 
здійснення благодійної діяльності, та реєстраційного номера облікової картки платника податків або 
серії та номера паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від 

прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та повідомили про це 
відповідний податковий орган і мають відмітку у паспорті). Включення до Реєстру здійснюється за 

заявницьким принципом протягом одного робочого дня".

Порядок: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1471-14#Text

Зручна інструкція: https://platforma.volunteer.country/posts/reiestr-volonteriv-shcho-tse-take-i-iak-
zareiestruvatys

Хороший інформаційний лист 8/2022 податкової тут: 
https://tax.gov.ua/data/material/000/529/640735/InfoList8_2022.pdf

https://shotam.info/u-podatkoviy-pro-tse-pochuly-vid-mene-yak-potrapyty-v-reiestr-volonteriv-pokrokova-
instruktsiia-vid-pershoprokhidtsia/
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Оподаткування ПДФО: Чому це важливо знати ОМС?

Стаття 170 ПКУ. Особливості нарахування (виплати) та оподаткування окремих видів 

доходів

<…>

170.7. Оподаткування благодійної допомоги.

<…>

170.7.1. Не оподатковується та не включається до загального місячного або річного 

оподатковуваного доходу платника податку благодійна, у тому числі гуманітарна допомога 

(далі - благодійна допомога), яка надходить на його користь у вигляді коштів або майна 

(безоплатно виконаної роботи, наданої послуги) та відповідає вимогам, визначеним цим 

пунктом.

Для цілей оподаткування благодійна допомога поділяється на цільову та нецільову.

Цільовою є благодійна допомога, що надається під визначені умови та напрями її 

витрачання, а нецільовою вважається допомога, яка надається без встановлення таких 

умов або напрямів;

<…>
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Оподаткування ПДФО: Чому це важливо знати ОМС (2)?

Стаття 170 ПКУ. Особливості нарахування (виплати) та оподаткування окремих видів 

доходів

<…>

170.7. Оподаткування благодійної допомоги.

<…>

170.7.2. не включається до оподатковуваного доходу цільова або нецільова благодійна 

допомога, що надається платнику податку, який постраждав внаслідок:

<…>

в) збройної агресії Російської Федерації у період дії правового режиму воєнного, 

надзвичайного стану;

<…>

Благодійна допомога, що надається на зазначені цілі, повинна розподілятися через 

державний чи місцевий бюджет або через банківські рахунки благодійних організацій, 

Товариства Червоного Хреста України, внесених до Реєстру неприбуткових організацій та 

установ.

<…>
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Хто є постраждалою особою? 

Підрозд. 1 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ 

(у редакції, що діє згідно із Законом № 2520-IX від 15.08.2022 )

<…>

26. Тимчасово, починаючи з дати введення в Україні воєнного стану, що введений 

Указом Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 

2022 року № 64/2022, затвердженим Законом України "Про затвердження Указу 

Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 2022 

року № 2102-IX, до його припинення або скасування положення підпункту 

"в" підпункту 170.7.2 пункту 170.2 статті 170 цього Кодексу застосовуються з 

урахуванням такої особливості: до прийняття Кабінетом Міністрів України порядку 

підтвердження статусу осіб, які постраждали внаслідок збройної агресії Російської 

Федерації проти України у період дії правового режиму воєнного, надзвичайного 

стану, з метою невключення до оподатковуваного доходу фізичних осіб - платників 

податку доходів, отриманих у вигляді цільової або нецільової благодійної допомоги, 

статус таких осіб визначається самостійно надавачами цільової або нецільової 

благодійної допомоги.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/64/2022
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2102-20
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2102-20
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2102-20
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17
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Ця публікація підготована за 

запитом Асоціації міст України, 

відображує особисту думку авторки 

та не є офіційною позицією 

Асоціації міст України, Ради 

Європи чи її програм.

Авторкою для ілюстрації презентації 

використано зображення, які розміщено у 

загальному доступі у мережі Інтернет без 

позначення застережень щодо обмеження 

використання цих зображень з метою захисту 

авторських прав
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Дякую!

Віра Козіна,
консультантка

Програми Ради Європи «Посилення доброго демократичного 

врядування і стійкості в Україні»

o.loginov@auc.org.ua

www.slg-coe.org.ua

www.facebook.com/slgcoe

Назва презентації
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